

Afirma Reagan:

'Luchadores de la Libertad' son los Antisandinistas

WASHINGTON, mayo 4 (AP).— El Presidente Ronald Reagan cuestionó hoy la legitimidad del Gobierno de Nicaragua y calificó de "luchadores por la libertad" a los rebeldes que tratan de derrocar a la Junta Sandinista en ese país.

El mandatario, además, apoyó la idea de dar ayuda abiertamente a los rebeldes de manera que no haya más restricciones anexas a esa ayuda.

Las declaraciones de Reagan en una entrevista con seis periodistas fueron mucho más lejos que sus críticas anteriores al gobierno sandinista, al que había acusado varias ve-

ces de intentar exportar la revolución a toda Centro América.

Reagan dijo que los dirigentes sandinistas han renegado de sus promesas de promover la democracia y celebrar elecciones libres.

Se preguntó: "¿Qué es realmente, fuera de tener el control de la capital, uno diría... que lo hace un gobierno más legítimo que el pueblo de Nicaragua que está pidiendo una posibilidad de votar por el tipo de gobierno que quiere?"

Reagan trazó una distinción entre los guerrilleros que luchan en Nicaragua y quienes tratan de derrocar al gobierno salvadoreño, apoyado por Estados Uni-

dos.

La diferencia, sostuvo, depende "de a qué tipo de gobierno se están oponiendo".

"Ahora, yo creo que los (rebeldes) de El Salvador que están luchando contra un gobierno elegido son guerrilleros. Pero en realidad, cuando hablamos de Nicaragua y todos dicen "el gobierno de Nicaragua", bueno, fue un gobierno (surgido) del caño de un revólver", dijo Reagan.

"Y es cierto, nosotros lo

favorecimos antes de que llegara (al poder)", añadió. "No levantamos la mano por el gobierno (entonces) existente en Nicaragua, porque no creíamos que estaba realmente tratando a su pueblo con justicia".

En cuanto a los guerrilleros salvadoreños, dijo que "yo no los llamo luchadores por la libertad porque tienen libertad y están luchando por otra cosa. Están luchando por restringir la libertad".

Suspenden la Búsqueda por Sorpresa de Ilegales en E.U.

WASHINGTON, mayo 4 (AP).— El Comité Judicial de la Cámara de Representantes aprobó hoy un proyecto de ley que suspende la búsqueda de extranjeros ilegales sin orden de allanamiento en las granjas del suroeste de Estados Unidos.

La legislación, que ahora pasa al plenario de la Cámara, fue suscitada por quejas de terratenientes de California y otros estados del suroeste de que eran invadidos semanal-

mente o con mayor frecuencia aun por agentes de la patrulla fronteriza que buscaban obreros indocumentados.

Según el nuevo proyecto, los agentes de la patrulla tendrán que procurar órdenes de allanamiento antes de penetrar a una granja a menos que ésta se encuentre a 40 kilómetros o menos de la frontera o si se encuentran en persecución directa de un inmigrante ilegal.

Presidente de Italia Disuelve Parlamento

ROMA, mayo 4 (AP).— El Presidente italiano Sandro Pertini disolvió hoy el Parlamento, en una medida que aclara el camino para celebrar elecciones generales adelantadas en junio próximo.

Se trata del cuarto cuerpo legislativo en ser disuelto en forma consecutiva antes del final de su término de cinco años. La última de estas medidas ocurrió en 1979.

La crisis gubernamental se produjo cuando los socialistas, que esperan obtener grandes ganancias en una votación adelantada, quitaron su apoyo a la coalición cuatripartita del Primer Ministro Amintore Fanfani.

Ello condujo a la renuncia del gobierno de Fanfani, el cuadragésimo tercero de post guerra, el viernes pasado, luego de sólo cinco meses en el poder.

El Presidente "firmó el decreto respectivo" luego de una reunión con las autoridades del Senado y la Cámara de Diputados, según un breve comunicado del Palacio del Quirinal.

Fanfani también firmó el documento, lo que hizo final la disolución, añadió el comunicado.

Los dirigentes políticos se reunirán mañana con el fin de iniciar las negociaciones sobre la fecha de las elecciones.



"LUCHADORES DE LA LIBERTAD".— Washington, mayo 4. El Presidente norteamericano Ronald Reagan defendió a los rebeldes antisandinistas como "luchadores de la libertad", comparándolos contra los guerrilleros salvadoreños, de los que dijo "pelean por restringir la libertad en un país que tiene libertad". (UNIFAX II DE UPI).

Con Costa Rica:

Deuda Nicaragüense es de 92 Millones de Dólares

SAN JOSE, mayo 4 (ACAN-EFE).— La deuda de Nicaragua con Costa Rica por el suministro de electricidad es actualmente de 9 millones de dólares, según informó hoy un funcionario del Servicio Nacional de Electrificación.

Hace tres años que el Gobierno de Costa Rica vende electricidad a los ni-

caragüenses a través del sistema eléctrico interconectado regional que incluirá a corto plazo a Panamá y Honduras.

La deuda total de Nicaragua con Costa Rica, incluyendo el intercambio comercial, asciende a 92 millones de dólares, de los cuales el 10 por ciento es por venta de electricidad.

"La Prensa" de Managua no Circula por la Censura

MANAGUA, mayo 4 (ACAN-EFE).— El diario opositor "La Prensa" de Managua, no circuló el martes, porque la censura gubernamental suprimió el 90 por ciento del material de primera página, declaró a "ACAN-EFE", Pedro Joaquín Chamorro Barrios, uno de los directores de ese vespertino de la capital nicaragüense.

El periodista informó que entre el material no autorizado por el gobierno para su publicación figuraba un boletín del Ministerio del Exterior.

Chamorro Barrios dijo

Argentinos Regresan sin Acercarse a las Malvinas

BUENOS AIRES, mayo 4 (AP).— Un grupo de familiares de soldados argentinos enterrados en las Malvinas puso hoy fin a sus esfuerzos por desembarcar en el archipiélago y emprendió el regreso a Buenos Aires, a bordo del mercante que contrataron.

Periodistas de agencias noticiosas locales, los únicos admitidos a bordo del buque "Lago Lacar", informaron hoy que el capitán Jorge Bernasconi dijo hoy a los pasajeros que la nave emprendía el retorno

que al diario se le comunicó verbalmente que la nota informativa del Ministerio del Exterior contenía "varios errores", sin que se especificaran, por lo que no se permitiría su publicación.

Otro material cuya publicación no fue autorizada se refiere a la inserción en primera página de un mapa del país por donde se produjo la nueva invasión antisandinista en el norte nicaragüense.

Es la primera vez que el rotativo opositor no circula este año por la censura.

a esta capital, desde donde había zarpado el pasado sábado.

El buque inició el regreso poco después del mediodía, dijeron los periodistas, luego que el capitán ordenó el desembarco en Puerto Madryn (920 kilómetros al sur de Buenos Aires), de un pasajero, no identificado, que originó problemas con su insistencia en que el Lago Lacar siguiese viaje hacia las Malvinas, situadas 880 kilómetros más al sur.



DISUELTO PARLAMENTO.— Roma, Italia, mayo 4. Amintore Fanfani, por cinco meses Primer Ministro de Italia, al salir del Palacio del Quirinal, sede de la Presidencia de la República, confirma la disolución del Parlamento y el adelanto de elecciones. (UNIFAX II DE UPI).

Alza Moderada en Irán Expulsa a Bolsa de Valores de Nueva York 18 Soviéticos por Traición

NUEVA YORK, mayo 4 (AP).— La baja en las tasas de interés en el mercado abierto contribuyó hoy a impulsar una alza moderada en la Bolsa de Nueva York, en negociación activa.

El promedio Dow Jones para 30 industrias subió 4.64 puntos y cerró a 1.212.65. Las ganancias superaron a las pérdidas por más de dos a uno y el volumen total negociado fue de 101.69 millones de acciones, contra 89.55 de la sesión anterior.

El índice compuesto subió 0.61 puntos y cerró a 93.75.

PRECIO DOLAR Y ORO

LONDRES, mayo 4 (UPI).— El dólar cerró hoy con baja en todos los mercados cambiarios europeos, al tiempo que el

NICOSIA, Chipre, mayo 4 (AP).— El Gobierno iraní ordenó hoy que tres agregados militares y 15 diplomáticos soviéticos salgan del país en 48 horas, acusándolos de trabajar con "agentes traicioneros y mercenarios" en Irán.

Las expulsiones, anunciadas por la agencia oficial de noticias de la república islámica, ocurren durante una batida de grandes proporciones contra el Partido Comunista Tudeh, por moscovita, de Irán.

IRNA dijo que los expulsados eran tres "consejeros", cuatro primeros secretarios, un segundo secretario, dos terceros secretarios, el consul soviético en la ciudad de Isfahán, un agregado a la Embajada cuya especialidad no se dio, tres funcionarios del personal comercial y tres agregados militares, dos de ellos coroneles, y un mayor.



RESPONDE PREGUNTAS.— Beirut, mayo 4. El Secretario de Estado norteamericano, George Shultz, izquierda, gestifica al responder preguntas de los periodistas relacionadas con las negociaciones entre Líbano e Israel por la paz de Medio Oriente. A su lado, Chéfic Wazzan, Primer Ministro libanés. (UNIFAX II DE UPI).